



## *Cugetări creștine*

„Patria ta este în cer. Așadar acolo pune capitalul tău, pentru ca să ai adevăratul folos și îndulcire de la el. Vrei să fii bogat cu adevărat, fă-ți pe Dumnezeu prieten, și vei fi cel mai bogat. Voiiești să rămâi bogat, fii smerit; căci prin smerenie se slăbește invidia altora și atunci poți în tihnă să stăpânești ceea ce ai.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Cuvânt la Duminica a treia după Cincizecime*)

## *Anunțuri*

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie 2022 până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

## BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 501, 15 – 21 APRILIE 2024

*Parohia Ortodoxă  
Sfântul Ioan Gură de Aur*

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: [www.parohiasfantulioanguradeaur.ro](http://www.parohiasfantulioanguradeaur.ro)

Email: [parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com](mailto:parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com)

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



## PROGRAM LITURGIC

### SĂPTĂMÂNA A V-A A SFÂNTULUI ȘI MARELUI POST

Luni, 15 IV 2024	Ora 7.30: Ceasurile I, III, VI și IX Ora 15.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 15.30: Liturgia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfințite)
Marți, 16 IV 2024	Ora 7.30: Ceasurile I, III, VI și IX Ora 15.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 15.30: Liturgia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfințite)
Miercuri, 17 IV 2024	Ora 7.30: Ceasurile I, III, VI și IX Ora 14.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 14.30: Liturgia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfințite) Ora 15.45: Utrenia cu Canonul Sf. Andrei Criteanul (Denie) Ora 17.45: Taina Sf. Maslu
Joi, 18 IV 2024	Ora 7.30: Ceasurile I, III, VI și IX Ora 15.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 15.30: Liturgia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfințite)
Vineri, 19 IV 2024	Ora 7.30: Ceasurile I, III, VI și IX Ora 15.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 15.30: Liturgia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfințite) Ora 16.45: Utrenia cu Canonul Acatistului Bunei Vestiri (Denie)
Sâmbătă, 20 IV 2024	Ora 6.30: Liturgia Sf. Ioan Gură de Aur Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur Ora 18.30: Vecernia mare
DUMINICA, 21 IV 2024,	ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI ORA 7.45: UTRENIA
A V-A A SF. ȘI MARELUI POST (A SF. MARIA EGIPTEANCA)	ORA 9.30: LITURGHIA SF. VASILE CEL MARE ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR ORA 15.00: VECERNIA ȘI PAVECERNIȚA MICĂ

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

# Texte din Sfânta Scriptură

**Duminica a V-a a sfântului și marelui Post  
(A Sf. Maria Egipteanca)**

**La Liturghie *Evangelia după Marcu X, 32-45:***

În vremea aceea, Iisus a luat la Sine iarăși pe cei doisprezece și a început să le spună ce aveau să I se întâmple: Iată, ne suim la Ierusalim și Fiul Omului va fi predat arhiereilor și cărturarilor; Îl vor osândi la moarte și-L vor da în mâna păgânilor; Îl vor batjocori, și-L vor scuipa și-L vor biciui și-L vor omori, dar după trei zile va învia. Și au venit la El Iacov și Ioan, fiii lui Zevedeu, zicându-I: Învățătorule, voim să ne faci ceea ce vom cere de la Tine. Iar El le-a zis: Ce voiți să vă fac? Iar ei I-au zis: Dă-ne nouă să ședem unul de-a dreapta Ta și altul de-a stânga Ta, întru slava Ta. Dar Iisus le-a răspuns: Nu știți ce cereți! Puteți să beți paharul pe care îl beau Eu sau să vă botezați cu botezul cu care Mă botez Eu? Iar ei I-au zis: Putem. Și Iisus le-a zis: Paharul pe care Eu îl beau îl veți bea, și cu botezul cu care Eu mă botez vă veți boteza, dar a ședea de-a dreapta Mea, sau de-a stânga Mea, nu este al Meu a da, ci celor pentru care s-a pregătit. Și, auzind cei zece, au început a se mânia pe Iacov și pe Ioan. Atunci Iisus, chemându-i la Sine, le-a zis: Știți că cei ce se socotesc cărmuitori ai neamurilor domnesc peste ele și cei mai mari ai lor le stăpânesc. Dar între voi nu trebuie să fie așa, ci care va vrea să fie mare între voi, să fie slujitor al vostru; și care va vrea să fie întâi între voi, să fie slugă tuturor. Că și Fiul Omului n-a venit ca să I se slujească, ci ca El să slujească și să-și dea sufletul răscumpărare pentru mulți.

**În aceeași zi se citește și *Evangelia Cuvioasei  
Evangelia după Luca VII, 36-50:***

În vremea aceea unul din farisei L-a rugat pe Iisus să mănânce cu el. Și intrând în casa fariseului, a șezut la masă. Și iată era în cetate o femeie păcătoasă și, aflând că șade la masă, în casa fariseului, a adus un alabastru cu mir. Și, stând la spate, lângă picioarele Lui, plângând, a început să ude cu lacrimi picioarele Lui, și cu părul capului ei le ștergea. Și săruta picioarele Lui și le ungea cu mir. Și văzând, fariseul, care-L chemase, a zis în sine: Acesta, de-ar fi proroc, ar ști cine e și ce fel e femeia care se atinge de El, că este păcătoasă. Și răspunzând, Iisus a zis către el: Simone, am să-ți spun ceva. Învățătorule, spune, zise el. Un cămătar avea doi datornici. Unul era dator cu cincisute de dinari, iar celălalt cu cincizeci. Dar, neavând ei cu ce să plătească, i-a iertat pe amândoi. Deci, care dintre ei îl va iubi mai mult? Simon, răspunzând, a zis: Socotesc că acela căruia i-a iertat mai mult. Iar El i-a zis: Drept ai judecat. Și întorcându-se către femeie, a zis lui Simon: Vezi pe femeia aceasta? Am intrat în casa ta și apă pe picioare nu Mi-ai dat; ea însă, cu lacrimi, Mi-a udat picioarele și le-a șters cu părul ei. Sărutare nu Mi-ai dat; ea însă de când am intrat, n-a încetat să-Mi sărute picioarele. Cu untdelemn capul Meu nu l-ai uns; ea însă cu mir Mi-a uns picioarele. De aceea îți zic: Iertate sunt păcatele ei cele multe, căci mult a iubit. Iar cui se iartă puțin, puțin iubește. Și a zis ei: Iertate îți sunt păcatele. Și au început cei ce ședea împreună la masă să zică în sine: Cine este Acesta care iartă și păcatele? Iar către femeie a zis: Credința ta te-a mântuit; mergi în pace.

# Comoara înțelepciunii

preluată din *Ziarul Lumina*, luni, 8 aprilie 2024

**Să rămânem statornici în mărturisirea noastră!**

Un vrăjitor, pe nume Misitis, avea un prieten, care era un bun creștin. Vrând să-l tragă și pe creștin la vrăjitorie, îi spune:

- Mergem într-o plimbare prin cetate (Constantinopol)?
- Mergem, spuse creștinul fără să bănuiască nimic.

Pe drum le-a apărut înainte un turn, prin nălucire vrăjitorească. Intrând creștinul înăuntru, s-a aflat înaintea unei adunări a demonilor. De îndată ce diavolul l-a văzut pe vrăjitor, l-a primit cu cinste și l-a întrebat despre creștin:

- Acesta cine este?
- Robul tău este.
- Robul meu este? întreabă diavolul.
- Sunt robul Tatălui și Fiului și Sfântului Duh! a răspuns creștinul, făcându-și cruce.

Și îndată au dispărut toate, precum și Mesitis pe care l-au luat demonii în iad, încă în trup fiind. Creștinul s-a suit pe cal și s-a întors. Pe drum a întâlnit un prieten de-al său care era ofițer și i-a spus:

- Mergem la Biserica Maicii Domnului din Vlaherne să ne rugăm?
- Mergem.

Au mers la Biserica și nu era nimeni acolo. Au îngenunchat și au început să se roage. Ofițerul vedea că ochii lui Hristos din Icoana Sa priveau la prietenul său. La început s-a gândit că așa este pictura. A schimbat locul, a mers când încolo, când încoace. De oriunde privea, ochii lui Hristos erau ațintiți asupra prietenului său. Atunci supărat l-a spus:

- Hristoase, privește și la mine! De ce nu mă privești?

Și a auzit o voce din Icoană zicându-i:

– Tu, din ceea ce îți dau, dai. (Căci ofițerul era foarte milostiv). Pe acesta însă îl privesc, fiindcă Îi sunt dator. Acesta M-a mărturisit înaintea demonilor. De aceea și Eu îl voi mărturisi înaintea Tatălui Meu din Ceruri!

Vedeți răsplata mărturisirii?

Iar noi, deși acum suntem precum cei pierduți de răutate și de păcatele noastre, dacă rămânem statornici în mărturisirea noastră, vom fi mărturisitori chiar și fără să ne dăm seama, printre cetele Îngerilor și ale Sfinților în Ierusalimul cel de Sus. Și vom avea cunună pe cap, vom străluci precum soarele lângă Hristos, vom vedea dumnezeiescul Său Chip și vom prăznui Paștele cel veșnic!

Să ne învrednicim și noi, smeriții și netrebnicii, de cercetarea Duhului Sfânt, ca să ne dea iertarea păcatelor noastre, să ne dăruiască renaștere duhovnicească, ca să putem ajunge la mucenicie pentru dragostea lui Hristos și să ne desfătăm de Paștele veșnic! Amin.

Extras din Cuviosul Efremitul, *Arta Mântuirii*, Editura Evangelismos.